



前5个月泉州进出口规模创新高

外贸进出口1165.8亿元,增长20.7%;增速较全省、全国分别高出16.5、14.4个百分点

6月12日,记者从泉州海关获悉:据统计,今年前5个月泉州市外贸进出口1165.8亿元,同比增长20.7%,进出口规模创历史同期新高,进出口增速较全省、全国分别高出16.5、14.4个百分点,在全省九地一区中排第二位;其中,出口841.8亿元,增长18.7%;进口324亿元,增长26.6%。

泉州海关有关负责人表示:今年前5个月,泉州市外贸呈稳中有进、质升量稳态势。其中,民营企业外贸“主力军”作用明显,对“一带一路”共建国家、RCEP国家进出口较为突出,劳动密集型行业整体回暖态势明显。

海都记者 杨江参
通讯员 洪睿航
黄忠族

第二十二届海创会将于福州举行 277项高新技术成果将亮相

海都讯(记者 陈逸之) 12日上午,省政府新闻办召开第二十二届中国·海峡创新项目成果交易会新闻发布会。记者从会上获悉,本届海创会将于6月18日至20日在福州举行。截至目前,李劲松、张久俊等资深院士专家,复旦大学、同济大学等顶尖科研院校,中国中

车、东方电气等行业领军企业,广东、昌都等外省(自治区)、市220个参展单位(个人)、277个高新技术成果已确定将参展参会。

海创会期间,将同步举办多场活动,包括2024中国海峡创新发展大会暨第四届丝路科技创新合作交流等。

国内首套二次供水泵房专用 紫外线消毒器落户泉州丰泽

杀菌效果达无菌级

海都讯(记者 董加固 通讯员 许冬福) 近日,泉州水务集团与泉州数字经济产业园企业优炜芯科技携手成功研发并落地国内首套UV-C LED二次供水泵房专用紫外线消毒器,打破了使用传统汞灯杀菌在二次供水领域的应用。

紫外UV-C LED是新型第三代半导体光源,相较于传统汞灯在环保、高效、精准、节能和安全等方面具有多项优势,推动了传统水处理行业的技术革新。该设备不仅通过了第三方专业机构检测

和认证,而且杀菌效果达到了无菌级,远高于国标要求;其中以大肠杆菌计,杀菌率从99.99%提高到99.999%。接下来,水务集团、优炜芯将联合国内高校及相关行业专家组建科研专班,进一步深化应用研究,引领该产品在行业内快速替代发展。

据了解,优炜芯科技是2023年底泉州市政府、丰泽区政府和泉州水务集团共同招商引进的国家级专精特新“小巨人”企业,是国内唯一从事全波段、全产业链紫外半导体芯片的高科技公司。

泉港沙格龙舟赛有六百多年历史 今年一片二组获总冠军



选手在奋力冲刺

海都讯(记者 田米 实习生 许永亮 文/图) 泉州泉港南浦镇沙格村的端午节赛龙舟是泉州市级非物质文化遗产。今年的龙舟赛更是格外引人注目,14个组分成6个代表队,240名选手在激烈的角逐中,展现出了高超的技艺和团结的精神。

经过两天的激烈比拼,6月11日下午,沙格村龙舟赛冠军终于出炉。据

裁判长王进贵介绍,今年的龙舟赛比往年提升很多,总决赛中,各个组的代表队都非常强。每组比赛的两队实力相当,比赛过程中你追我赶,竞争激烈。最终,沙格村一片二组代表队凭借更加默契的配合和稳定的发挥,成功夺得了总冠军。

据悉,这项赛事已经有六百多年的历史,是沙格村传承已久的传统活动。

民企“主力军”作用明显

一般贸易主导地位突出。前5个月,泉州市一般贸易进出口847.2亿元,增长23.7%,占外贸总值的72.7%;保税物流进出口63.9亿元,增长13.4倍;加工贸易进出口23亿元,微增1%;市场采购等其他贸易方式进出口231.8亿元,占外贸总值的19.9%。

民营企业“主力军”作用明显。前5个月,泉州市民营企业进出口754.8亿元,增长18.5%,占外贸总值的64.7%。其中,出口715.5亿元,增长20.2%,占外贸出口总值85%;外资企业、国有企业进出口分别为329.8亿元、78.4亿元,分别增长7.3%、3.3倍。



海关关员在出口备案茶园开展监管 (吴海昕/摄)

劳动密集型产品出口整体回暖

对主要贸易伙伴增长平稳。前5个月,对东盟、欧盟、美国进出口分别为300.5亿、108.7亿、108.1亿元,增长16.8%、13%、9.3%。值得一提的是,对“一带一路”共建国家进出口804.5亿元,增长22.4%,占比高达69%。其中,出口546.5亿元,增长18.2%,占

比67.9%;对RCEP国家进出口370.9亿元,增长10.1%。

劳动密集型产品出口整体回暖。前5个月,劳动密集型产品出口428.5亿元,增长16.2%,其中纺织服装、家具、箱包、塑料制品、玩具分别出口221.4亿、14.3亿、33.4亿、

49.1亿、11.4亿元,分别增长23.5%、30.5%、21.3%、34.1%、1.6倍。此外,机电产品出口179.3亿元,增长36.4%。进口方面,原油进口229.1亿元,增长40.1%。

今年以来,泉州海关以推进“智关强国”行动为契机,先后制定促进跨

境贸易便利化12项举措,弘扬运用“晋江经验”促进泉州市民营经济高质量发展16条措施等,持续推进“先放后检”“船边直提”“抵港直装”等通关便利化改革,全面提升通关效率,全力推动泉州高水平开放、外贸高质量发展。

整治揽客“黑车” 导游持证上岗

泉州开展文旅运输市场专项整治行动,提升城市旅游服务品质

海都记者 柳小玲

为规范泉州文化旅游运输市场秩序和经营行为,提升城市旅游服务品质,全力打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”,即日起,泉州将在全市范围内联合开展文化旅游运输市场专项整治行动。

整治非法客运 排查网约黑车

整治重点首先是围绕交通运输执法方面,整治客运包车超越许可事项从事客运经营,未持有有效的包车客运标志牌进行经营,未按照包车客运标志牌载明的事项运行,线路两端均不在车籍所在地,

招揽包车合同以外的旅客乘车等违法行为;“营转非”大客车、以巡游方式揽客“黑车”等车辆从事非法客运行为;巡游出租汽车拒载、绕道、甩客、未按规定使用计价器,网约车未取得《网络预约出租汽车

运输证》和《网络预约出租汽车驾驶员证》从事网约车经营活动、线下揽客等违法行为。

文化市场执法方面,主要整治旅行社未向有资质旅游汽车公司租用旅游车辆及租用无运营资质的

旅游车辆,随车导游员未持有旅行社行程派团单,导游员与派团单派出导游员不一致,派团单所安排的车辆与所使用车辆不一致,安排的行程与实际的行程安排不一致,导游员未持证上岗。

专项整治为期半年 从严查处违法行为

6月16日至12月15日将进入整治阶段,对辖区内所有旅游客运企业、旅行社开展1次执法检查,督促旅游客运企业、旅行社落实安全生产主体责任,防范道路交通安全事故发生。针对所属车辆被群众投诉多、曝光次数较多、驾驶员或导游近两年多次违法被查处的旅游客运企业和旅行社,采取联合约谈等方式,督促旅

游客企业加强旅游客运车辆和驾驶员源头管理,督促旅行社选择符合资质的车辆和驾驶员,严禁组织游客到存在安全隐患的场所。

开展路面联合整治,要求不定时组织开展综合执法专项整治行动,每季度开展联合执法不少于2次,强化节假日、旅游旺季等重点时段对辖区旅游集散中心、旅游景区(点)等重点区域

旅游运输市场的监管,从严查处各类违法行为。

中秋、国庆等法定节假日,对辖区重点旅游客运企业、重点旅游景区开展1次联合执法检查;节日期间,根据辖区文化旅游运输市场实际情况,对群众投诉较多的旅游运输企业、旅游景区开展执法检查,依法查处道路客运各类违法违规行。

发现泉州市旅行社

用无运营资质旅游车辆从事旅客运输等违法行为的,要移交辖区文化市场综合执法部门处理;发现外省、市旅行社租用无运营资质旅游车辆从事旅客运输等违法行为的,要将相关违法信息抄告旅行社所在地文旅主管部门处理。发现客运车辆从事非法营运等非法违法行为的,要及时移交辖区交通运输综合执法部门处理。